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Kin der quiz  –  Ge drags co de

In een zoek tocht naar het slim ste kind zendt VTM 
de kin der quiz "Het Ver stand van Vlaan de ren" 
uit. Tweeën ze ven tig kin de ren uit het laat ste jaar 
van het ba si son der wijs (11 jaar) ne men het te gen 
el kaar op, wat vol gens de pro gram ma ma kers de 
op voe ding en vor ming van kin de ren al leen maar 
ten goe de kan ko men.

Vol gens som mi gen ech ter, on der an de re kin der psy-
chi a ters, kan dit ab so luut niet, om dat ou ders hun 
kin de ren di rect gaan ver ge lij ken met die slim me ri-
ken op tv, wat vol gens die zelf de kin der psy chi a ters 
ne fas te ge vol gen zou kun nen heb ben voor de ver-
de re ont ploo i ing van be trok ken kin de ren.

Ik ben er van over tuigd dat ook voor de mi nis ter het 
wel zijn van on ze kin de ren één van de voor naam ste 
be kom mer nis sen is. Daa rom had ik van de mi nis ter 
graag ant woord ge kregen op vol gen de vra gen.

1. Wel ke be leids vi sie han teert de mi nis ter in ver-
band met een der ge lij ke tv-quiz ?

2. Heeft de mi nis ter plan nen voor een we loms chre-
ven ad vies naar de me dia ?

3. Heeft de mi nis ter plan nen om, in over leg met 
al le be trok ke nen, te ko men tot een ad vi se ren de 
gedrags co de wat kin de ren in der ge lij ke tv-pro-
gram ma’s be treft ?

Ant woord

1. Uiter aard ben ik als Vlaams mi nis ter van Wel-
zijn be kom merd om een even wich ti ge so ci aal-
emo ti o ne le, psy chis che en ver stan de lij ke ont wik-
ke ling van kin de ren. Kin de ren ont plooi en zich 
even wich tig als ze op hun ma nier vol op kun nen 
deel ne men aan het ge wo ne le ven. Dit le ven 
speelt zich uiter aard niet al leen af bin nen de 
ges lo ten heid van het ge zin, maar ook in wis sel-
wer king met de bre de bui ten we reld, wa ar on der 
ook het me dia-aan bod.

 In de vraag schuilt een bes cher men de be na-
de ring van kin de ren. Ik wil kin de ren ern stig 

ne men en hen lie ver meer in te graal be na de ren. 
Dat be te kent concreet dat we vol doen de oog 
moe ten heb ben voor hun in der daad kwets ba re 
po si tie, maar te ge lij ker tijd ook voor hun recht 
op par ti ci pa tie aan de ze sa men le ving, in dit 
ge val aan het cul tu re le le ven. Meer zelfs, de 
over heid moet dit mee be vor de ren door een 
ge past aan bod te creë ren. Ik ba seer me hier-
voor op het Kin der rech ten ver drag, waar in daa-
ro ver een aan tal ex pli ci e te ar ti ke len (19, 31.1 en 
32) zijn op ge no men. 

 Der ge lij ke tv-quiz zen vor men mijns in ziens 
dus meer een op por tun iteit voor kin de ren, 
dan een bron van een zo ge naam de "ne fas te" 
ont wik ke ling. Im mers, los van de ze concre te 
quiz ne men tal van kin de ren in het da ge lijk se 
le ven deel aan ac ti vi tei ten waar bij ze hun ta len-
ten ten toon sprei den en die ge paard gaan met 
pres ta tie druk, win nen en ver lie zen. Va nuit het 
be leid zie ik hier bij ook een taak weg ge legd 
voor de ou ders. Zij dra gen op de eer ste plaats 
de op voe dings ve ran twoor de lijk heid om ge past 
te re a ge ren en een te le vi sie pro gram ma de plaats 
te ge ven die het toe komt.

2. Aan ge zien "Het Ver stand van Vlaan de ren" 
mijns in ziens kin de ren vee leer naar waar de 
schat dan hen "ne fast" beïn vloedt, acht ik het 
niet no dig om hie ro ver een ad vies op te ma ken 
voor de me dia. Bo ven dien zou ik hier voor niet 
be voegd zijn.

3. Het han te ren van een ge drags co de voor het 
op zet ten van spe ci fie ke te le vi sie pro gram ma's 
waar bij kin de ren in ten sief  be trok ken zijn, werd 
reeds eer der toe ge past. Ik ver wijs hier naar 
Eu ro song voor kin de ren in 2003. Toen zet te de 
VRT een pro ce du re op met veel aan dacht voor 
het al ge me ne wel zijn van de be trok ken kin de-
ren. Het in der tijd ge han teer de char ter ge tuig de 
van een gron di ge in schat ting van de mo ge lij ke 
ri si co's. 

 Ik acht het niet no dig en te vens bui ten mijn 
be voegd heid om hier om trent ini ti a tie ven te 
ne men.


